

由于目前的A股

基本维持着一个相对平衡状态，能对市场产生影响的，就是消息，是在靠消息做行情，不管是利空还是利好，都会对市场走势产生一定的影响。对于我们能接收到的信息，要引起重视和研究，毕竟现在的A股市场较之以前，有了很大的变化，不再是单纯的依靠资金实力来做盘，信息的作用发挥到极致。我今天主要想和大家聊聊，利好和利空在不同时间和位置的作用，给大家做个提醒。

第一，利好和利空，就像股市的涨与跌一样，是相辅相成的，交替互现的，一个市场不可能永远都是利好，也不可能永远都是利空，利好出尽是利空，涨跌也是如此，这就需要我们具备一定的信息分析和应对能力。

股市的利好和利空一般分为：政策

性，行业性，个股

，以及突发事件等等，利空也是如此。像目前的新锂风光天天利好傍身，主要的都是政策性和

行业性的，有些个股自

身的成长性是经不起推敲的，像前期宁德时代

在海外投资70多亿欧元设立项目的事情，就被很多人质疑为炒作。

第二，在股市操作时，最重要的不是什么利好利空，而是在什么位置出现，去除突发性消息。

一是，股市的利好多出现在大幅炒作后的高位震荡阶段，这其实很好理解，就是为了出货。在出货顺利的状态下，主力也不需要劳神费力地去制造利好，因为市场比较热，资金流动很活跃，在拉高过程中，就把筹码放出去的差不多了，利好相反成了多余；利好频出的时候，就是主力出货不顺畅的时候才出现，这时只有借助利好，才能让人安心接盘，安心持股，不会

去和庄家

抢着跑，这就需要给人们营造一个前景无限的场景，一直持续到主力筹码分散的差不多的时候。

二是股市利空一般多出现在主力需要拉升前的洗盘阶段和主力吸筹阶段。炒股和打仗其实是异曲同工的，在某些阶段，就是和主力资金斗智斗勇，当然主力深知散户的作用和弱点，往往一招鲜吃遍天，这就是：高位全是利好，低位全是利空，这个规律，基本没有改变过。很多人一听利空，撒腿就跑，因为不知道这个利空的威力

有多大，这就是散户的致命的弱点，早就被主力拿捏得死死的。

三是现在的市场已经发展到了抱团炒利好阶段，没有利空消息，即使有，也会被主力自己的舆论给选择性忽视，这是一个很不正常的现象。上面说了，利好利空是相辅相成，相伴而生的，现在的情况是，有利空，个股的许多方面的，但是没人去说，V们只顾着喊涨，是绝对不会告诉你的，也有可能一些个股出现利空，这些个股不是他们的持仓品种，事不关己高高挂起。如许多个股高台跳水，业绩变脸等等。

第三，要分清是谁在制造和利用利好和利空。仍以新锂风光板块为例，现在是不是每个财经网站上，这些板块的各种利好消息几乎到了霸屏的地步？为什么是这样呢？有以下几点：

一是A股市场各层次主力都深度参与其中，包括社保，保险等主力资金以及外资等大主力，这些都是大主庄主力，凭借自己的资金优势，市场号召力，行情都是一气呵成，信息的作用是次要的，直接把大盘指数直线拉起，就会有人开始鼓噪，牛市来了，大量的接盘者都会蜂拥而至，所以他们出货比较容易，现在也基本上卖个尾货什么的。

基金，私募主力这层次的主力，接走大主力的筹码之后，要出货，就需要抱团，要有消息做助力，不然再往下分散筹码，会很难，正是这部分主力，整天在市场上制造各种各样的消息，为的是找到接盘人，而他们面对的大多是散户或者是小的投资机构，大户等，这就需要不断给这些人洗脑，各种方法，无所不用其极，甚至是上纲上线，不就是炒股吗，费这么大的劲干嘛？为了你进来，他出去。其实就这么简单，很多朋友一经被洗脑，就会深信不疑，成了听话乖巧的韭菜。

二是极为重要的：就是歪曲A股趋势性走势，他们会通过大量的营销号把一个下跌趋势，说成是反转趋势，利用人心思涨的因素，不断地喊涨，喊反转，喊牛市，现在大盘真实的走势是：已经把前几波被牛市喊声忽悠进来的人套牢在3400点上方，V们再喊牛市，没什么人相信，所以，只有就不停的喊涨，用意是不停给灌输不会跌的思维，让人们无怨无悔的去接盘，这是需要值得高度警惕的。还有肆意地放大利空，比如华为的某负责人，讲了什么，被一些人当作是股市下跌的理由，这就是为了掩盖目前大市处于下跌趋势的真相。

最后引用一个叫穿着拖鞋走天涯的人的话，来作为本文的结尾：A股早已经背离自己初衷，跟投资没有半毛关系，进来了，不管你是富有还是贫穷，一样照割不误。

庄家不会怜悯你钱少，就下手轻点；不会因为你是大户，就会下重手。这一点还是比较公平公正的。所有的人和事，包括利好利空，都会成为收割的由头。不管市场出现利好或者利空，大家一定要多多思考，不要一听利好就相信，就激动，然后冲动，这样你正好中了主力的圈套。

**（本文为作者在头条号
独家发布，抄袭必究！个人观点，仅供参考，不作为投资依据，股市有风险，投资
需谨慎！）**